

МАЛО ПРОЕКТИРОВАТЬ, НАДО ОСВАИВАТЬ!

В Узбекистане на-
учно обоснован-
ная система веде-
ния хозяйства
применительно к природным и эко-
номическим условиям каждого района. Проекты внутрихозяйственного землеустройства составлены по 89 совхозам и 400 колхозам республики.

Основной внутрихозяйственной землеустройству являются севообороны. Они позволяют эффективно применять труд, правильно использовать землю и воду, гармонично развивать все отрасли хозяйства.

Наукой и практикой передовых хозяйств показано, что при севооборотах на производство центнера хлопка затрачивается меньше, чем прирост новых земель значительнее меньший, чем планируется. Такое явление в некоторых районах республики действительно наблюдается, но оно никак не оправдывает нарушения всех севооборотов. В каждом хозяйстве имеется несколько севооборотных массивов. Следовательно, недостаток земель может повлиять только на какой-то один севооборотный массив или на некоторые поля, но не на всю систему севооборотов. Причем несомненное между темпами освоения новых земель и посевными планами может оказаться только в тот период, когда хозяйство переходит на развернутые севообороты, то есть когда будет закладываться третья поле грав. Следовательно, в первые годы освоения севооборотов никаких объективных причин для скота. Стало быть, окрепнет и кормовая база.

Все это — прописные истины, не вызывающие сомнений, не требующие доказательств. И тем не менее картина освоения севооборотов весьма неприглядна. Еще в 1958 и 1959 годах 160 колхозов и 65 союзов республики получили проекты введение севооборотов. Но они осваивались лишь в десяти совхозах, а колхозы так и не приступили к этой важной работе. Больше того, совхозы имени Кирова, «Хаваст», «Айм», «Пай-Арык», «Каган» и «Талимран», начавшие осваивать севообороты в прошлом году, уже нарушили их. Нарушение весьма разнообразны, главным образом это недосел новой люцерны, сверхплантов распашка люцернами прошлых лет и сверхплантов посевы других культур. В совхозе «Рометан», возглавляемом т. Наврузовым, например, распахано 528 гектаров старой люцерны сверх плана и недоселено 168 гектаров новой. Другими словами, площадь под люцерной не возросла, а намного сократилась. В то же время более тысячи гектаров совхоз занял под другие культуры.

Во многих случаях причины нарушения севооборотов вообще трудно объяснить. Обратимся хотя бы к практике колхоза имени Ильица Сыр-Дарьинского района. Как видно на рисунке, пятого поля второго севооборота (60 гектаров), предназначенного под посевы хлопчатника, засеяно рисом, хотя эта культура не предусматривалась. На шестом поле первого севооборота старая люцерна распахана не под хлопчатник, а под посевы прочих культур. На хлопковых полях почему-то размещены посевы кукурузы. Короче говоря, размещение посевов на полях севооборотов имеет стихийный характер. И именно потому сверх плана распахано 54 гектара старой люцерны, недоселено 180 гектаров новой (вместо нее 130 гектаров занято под кукурузу), сверх плана засеяно 67 гектаров рисом и 69 гектаров прочими культурами. И в то же время недоселено 58 гектаров хлопчатника.

**ГОТОВИТЬ УРОЖАЙ
БУДУЩЕГО ГОДА!**

ВПЕРЕД! — БУХАРСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ЦК КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР, обсудив итоги социалистического соревнования между областями по подъему зерна за первую декаду декабря, присудили переходящую Красную знамя ЦК КП Узбекистана, Президиуму Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР Бухарской области (sekretar' обкома партии т. Ризаев, председатель облисполкома т. Назиров, начальник областного управления сельского хозяйства т. Алиев), давшей за десять дней наибольший прирост по вспашке зерна — 16,3 процента к плану и выполнившим задание на 41 процент. Знамя передается из Самаркандской области.

Отмечено, что колхозы и совхозы Ташкентской и Ферганской областей повысили темпы пахоты, за декаду выполнили план на 12—13 процентов.

В распоряжение Бухарского облисполкома выделается 15 тысяч рублей для премирования передовых трактористов, механиков, агрономов и других работников, отличившихся на вспашке зерна и ремонте техники.

Повысить темпы взмета зяби!

ОПЕРАТИВНЫЕ
ДАННЫЕ
о ходе пахоты по областям
на 10 декабря
(в процентах к плану)

Ташкентская	55,3
Хорезмская	49,7
Карэ-Калпакская АССР	44,0
Бухарская	41,0
Ферганская	38,1
Самаркандская	35,8
Андижанская	22,6

В большинстве колхозов и совхозов люцерна и кукуруза размещаются на мелких и разрозненных участках, семенники люцерны запущены, и их зачастую употребляют на фураж, хотя большинство хозяйств собственных семян в достаточном объеме не имеет.

Некоторые областные и районные работники объясняют массовое нарушение севооборотов тем, что прирост новых земель значительно меньше, чем планируется.

Такое явление в некоторых районах республики действительно наблюдалось, но оно никак не оправдывает нарушения всех севооборотов.

В каждом хозяйстве имеется несколько севооборотных массивов. Следовательно, недостаток земель может повлиять только на какой-то один севооборотный массив или на некоторые поля, но не на всю систему севооборотов. Причем несомненное между темпами освоения новых земель и посевными планами может оказаться только в тот период, когда хозяйство переходит на развернутые севообороты, то есть когда будет закладываться третье поле грав. Следовательно, в первые годы освоения севооборотов никаких объективных причин для скота. Стало быть, окрепнет и кормовая база.

При севооборотах облегчается борьба с витолом, улучшается мелиоративное состояние земель.

Компонентами хлопкового севооборота являются сено-文化和

